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Questões Modulo I





QUESTÃO 2)(cont.)


b) Crie uma página html mostrado abaixo com o arquivo de nome AloMundoApplet.html 


<HTML> <HEAD>  <TITLE> Primeira  Applet  Java </TITLE >  </HEAD> �<BODY> Esta é uma applet java. �<APPLET CODE="AloMundoApplet.class" WIDTH=200 HEIGHT=200 > </APPLET> 


<hr> <p>Codigo Fonte: <a href="AloMundoApplet.java">AloMundoApplet.java</a></p> 


</BODY></HTML>


c) Digite: appletviewer � HYPERLINK "../1-Linguagem/exemplos/Applets/AloMundoApplet/AloMundoApplet.html" ��AloMundoApplet.html� e você verá na tela gráfica: “Alo Mundo Applet” 


d) Abra a pagina AloMundoApplet.html no seu browser ou no appletviewer (j2sdk) e veja o que acontece. 


e) Execute o comando javap -c -l AloMundoApplet para ver os byte-codes


f) Idem para a Applet  �HYPERLINK "../1-Linguagem/exemplos/Applets/SecondApplet/SecondApplet.java"��SecondApplet.java� e �HYPERLINK "../1-Linguagem/exemplos/Applets/SecondApplet/SecondApplet.html"��SecondApplet.html�. Utilize o programa htmlconverter (HTML Converter)








QUESTÃO 3) Compilar e executar os seguintes exemplos:


Exemplo 1:  Programa echo.java


public class echo {


 	public static void main ( String argv[] ) {


		 for ( int i = 0; i < argv.length; i++ )


			System.out.print( argv[i] + “ “ );


		 System.out.print( “\n” );


		 System.exit( 0 );


	   }


}


Exemplo 2:  Programa echo2.java


public class echo2 {


 	public static void main ( String argv[] ) {


     if( argv.length > 0 ) {


		    for( int i = 0; i < argv.length; i++ )


			  System.out.print( argv[i] + “ “ );


		    System.out.print( “\n” ); System.exit( 0 );


     } else {


	       System.out.println(“Sintaxe: java echo2 par1 par2 ...” );


	     }


	   }


}


Exemplo 3:  Programa AloMundo2.java


public class AloMundo2 {


 	public static void main( String argv[] ) {


 String lang = System.getProperty( “AloMundo2.lang” );


      if( lang.toUpperCase().equals(“BR”) )


		 	System.out.println(“Alô Mundo!”);


		  else if( lang.toUpperCase().equals(“ING”) )


		   System.out.println(“Hello World!”);


	   }


}


java –DAloMundo2.lang=“ing” AloMundo2 -> Exibirá “Hello World!”


java –DAloMundo2.lang=“br” AloMundo2  -> Exibirá “Alô Mundo!”





Exemplo 4:  Programa ClickMeApp.java


a) Edite e compile os programas  � HYPERLINK "../1-Linguagem/exemplos/ClickMeApp/ClickMeApp.java" ��ClickMeApp.java�, � HYPERLINK "../1-Linguagem/exemplos/ClickMeApp/ClickMe.java" ��ClickMe.java� e �HYPERLINK "../1-Linguagem/exemplos/ClickMeApp/Spot.java"��Spot.java�


b) Execute o programa através de java ClickMeApp  


c) Utilize o Jude e faça o diagrama de classes dessa aplicação só levando em conta as classes acima.


� HYPERLINK "http://java.sun.com/j2se/1.5.0/docs/api/javax/swing/JComponent.html" \t "_blank" �javax.swing.JComponent�� HYPERLINK "http://java.sun.com/j2se/1.5.0/docs/api/javax/swing/JComponent.html" \t "_blank" ��INCLUDEPICTURE "../../../../../../../Tutorials-EBooks/Tutorial_Java2SE/Tutorial_Sun/images/apiIcon.gif" \* MERGEFORMATINET ����, � HYPERLINK "http://java.sun.com/j2se/1.5.0/docs/api/java/awt/Graphics.html" \t "_blank" �java.awt.Graphics�� HYPERLINK "http://java.sun.com/j2se/1.5.0/docs/api/java/awt/Graphics.html" \t "_blank" ��INCLUDEPICTURE "../../../../../../../Tutorials-EBooks/Tutorial_Java2SE/Tutorial_Sun/images/apiIcon.gif" \* MERGEFORMATINET ����, � HYPERLINK "http://java.sun.com/j2se/1.5.0/docs/api/java/awt/Graphics2D.html" \t "_blank" �java.awt.Graphics2D�� HYPERLINK "http://java.sun.com/j2se/1.5.0/docs/api/java/awt/Graphics2D.html" \t "_blank" ��INCLUDEPICTURE "../../../../../../../Tutorials-EBooks/Tutorial_Java2SE/Tutorial_Sun/images/apiIcon.gif" \* MERGEFORMATINET ����, � HYPERLINK "http://java.sun.com/j2se/1.5.0/docs/api/java/awt/Dimension.html" \t "_blank" �java.awt.Dimension�� HYPERLINK "http://java.sun.com/j2se/1.5.0/docs/api/java/awt/Dimension.html" \t "_blank" ��INCLUDEPICTURE "../../../../../../../Tutorials-EBooks/Tutorial_Java2SE/Tutorial_Sun/images/apiIcon.gif" \* MERGEFORMATINET ����, � HYPERLINK "http://java.sun.com/j2se/1.5.0/docs/api/java/awt/Color.html" \t "_blank" �java.awt.Color�� HYPERLINK "http://java.sun.com/j2se/1.5.0/docs/api/java/awt/Color.html" \t "_blank" ��INCLUDEPICTURE "../../../../../../../Tutorials-EBooks/Tutorial_Java2SE/Tutorial_Sun/images/apiIcon.gif" \* MERGEFORMATINET ����, � HYPERLINK "http://java.sun.com/j2se/1.5.0/docs/api/javax/swing/BorderFactory.html" \t "_blank" �javax.swing.BorderFactory�� HYPERLINK "http://java.sun.com/j2se/1.5.0/docs/api/javax/swing/BorderFactory.html" \t "_blank" ��INCLUDEPICTURE "../../../../../../../Tutorials-EBooks/Tutorial_Java2SE/Tutorial_Sun/images/apiIcon.gif" \* MERGEFORMATINET ����, � HYPERLINK "http://java.sun.com/j2se/1.5.0/docs/api/java/awt/event/MouseListener.html" \t "_blank" �java.awt.event.MouseListener�� HYPERLINK "http://java.sun.com/j2se/1.5.0/docs/api/java/awt/event/MouseListener.html" \t "_blank" ��INCLUDEPICTURE "../../../../../../../Tutorials-EBooks/Tutorial_Java2SE/Tutorial_Sun/images/apiIcon.gif" \* MERGEFORMATINET ����, � HYPERLINK "http://java.sun.com/j2se/1.5.0/docs/api/java/awt/event/MouseEvent.html" \t "_blank" �java.awt.event.MouseEvent�� HYPERLINK "http://java.sun.com/j2se/1.5.0/docs/api/java/awt/event/MouseEvent.html" \t "_blank" ��INCLUDEPICTURE "../../../../../../../Tutorials-EBooks/Tutorial_Java2SE/Tutorial_Sun/images/apiIcon.gif" \* MERGEFORMATINET ����























Questões Conceituais – Modulo I  





QUESTÃO Extra) Responda Verdadeiro ou Falso e justifique as respostas falsas. 





(a)____ Pacotes são usados para agrupar classes que trabalhem de forma cooperativa, sendo todas as classes do pacote declaradas como publicas cada uma em um arquivo separado dentro do diretório do pacote.  





(b)____ Toda classe abstrata é necessariamente uma interface em Java, mas não o contrário.





(c)____TRUE, FALSE e null são palavras-chave válidas em Java.





(d)____Arrays multidimensionais em Java são tratados como multi-listas. A declaração Button[][] b=new Button [8][8], aloca uma matriz de 64 botões e chama o construtor da classe Button para cada elemento da matriz criado.





(e)____Todos os tipos de Java são chamados de “Reference Data Types” pois toda variável de Java na realidade é uma referência para o local em memória ocupado pela variável.





(f)____ Strings em Java são classes cujo conteúdo são declarados como protected para poderem ser alterados.





(g)____Pacotes são usados para agrupar classes que trabalhem de forma cooperativa, sendo todas as classes


  	do pacote declaradas como publicas cada uma em um arquivo separado dentro do diretório do pacote.  





(h)____Java não suporta herança múltipla mas oferece recurso para criação de interfaces de forma a permitir que tenhamos a herança de código.





(i)____ A criação de métodos abstratos nos permite criar o que chamamos de Tipo Abstrato de Dados (TAD) em Java. Nestes métodos nós colocamos todo o código que deve ser satisfeito pelas classes sejam derivadas a partir deste.





(j)____ Quando declaramos um método ou variável em uma classe derivada com o mesmo nome do método ou variável da classe pai nós estamos sobrepondo a definição deste método ou variável o que nos impede de acessar este método ou variável na classe pai.





(k)____Um método pode levantar uma Exceção utilizando o comando “throw new ObjetodeExceção()” onde a classe deste objeto deve ser derivada da classe Throwable. Além disso na assinatura do método deve constar a indicação que o método pode levantar esta Exceção através da palavra chave throws conforme o exemplo: class XYZ throws ObjetodeExceção.





(l)____ Exceções em Java são elementos da class Throwable, que tem duas subclasses Error e Exception. As excessões que são subclasses de Error são tratáveis pelo o usuário e as subclasses de Exception não.





(m)____Strings em Java são classes cujo conteúdo são declarados como protected para poderem ser alterados.





(n)____Na expressão booleana (i >= 0 & ++j < 10), o valor de j pode não ser incrementado se o valor de i for negativo. 





(o)____As expressões String s = new String("xyz"); e String s = "xyz"; são equivalentes. 





(p)____As expressões int x = new int(10); e int x = 10; são equivalentes. 





(q)____Sobrecarga de métodos (overloading) é o mecanismo que permite o uso de polimorfismo na programação orientada a objetos. 





(r)____Se uma classe X tem atributos privativos (private), nem mesmo objetos de classes derivadas de X terão acesso a esses atributos. 


(s)____Uma classe só pode ser definida como abstract se tiver pelo menos um método que também seja abstract. 






































Questões Modulo I





�HYPERLINK "1-Linguagem/DicionarioExcecao"��QUESTÃO 13)� Altere a sua interface que define o TAD Dicionário para sinalizar, através de exceções, os usos indevidos que forem efetuados pelo cliente. Compatibilize com essa nova versão a classe que implementa a interface.


Modifique seu programa de teste para forçar acessos indevidos e imprimir na tela as exceções geradas.








�HYPERLINK "1-Linguagem/Hanoi"��QUESTÃO 14�) Projete e implemente uma classe que modele o jogo “Torres de Hanoi” para um número qualquer de pinos e discos. Teste a classe desenvolvida com um jogo simples, de três pinos e três discos, e veja se a seqüência correta de lances leva realmente ao término do jogo.








�HYPERLINK "1-Linguagem/Basico"��QUESTÃO 15�) Faça um programa Java para obter o fatorial de um número inteiro. O método fatR é a versão recursiva e fatL é a versão não recursiva. Implemente os dois métodos e compare a execução de cada um justificando qual seria a mais eficiente. 


$ java fat { R | L }  n ,    onde


R – versão recursiva e 


L – versão não recursiva�
�
Dica – Execute a função pelo menos por 1000 iterações e use o método java.lang. System.nanoTime() para medir o intervalo de tempo que foi usado para executar as 1000 iterações.








�HYPERLINK "1-Linguagem/Basico"��QUESTÃO 16�) Faça uma programa Java para obter a potência de um número b (base, do tipo double) elevada a um expoente e (do tipo int) – b**e. A função potenciaR é a versão recursiva e potenciaL é a versão não recursiva. Implemente os dois algoritmos dentro de um programa que pode ser chamado na linha de comandos como abaixo para calcular b^e de acordo com a forma selecionada pelo parâmetro R ou L.: 





$ java Potencia b e { R | L } ,    onde


R - versão recursiva e 


L - versão não recursiva�
�
Restrições:  Não se esqueça de tratar os casos de expoente negativo e base nula;








�HYPERLINK "1-Linguagem/Basico"��QUESTÃO 17�) Faça um programa Java para obter o quadrado de um número. O método quadR é a versão recursiva e quadL é a versão não recursiva. Implemente os dois métodos e compare a execução de cada um justificando qual seria a mais eficiente. Evidencie como ficam as variáveis das duas funções em cada uma das áreas: pilha (stack), program (code), variáveis globais (data), área de alocação dinâmica (heap). O programa deve ser chamado da seguinte forma:





$ java Quadrado n { R | L } ,    onde


R - versão recursiva e 


L - versão não recursiva�
�
Dica - Tente descobrir qual a relação entre n2 e (n-1)2  !








�HYPERLINK "1-Linguagem/Basico"��QUESTÃO 18�) Faça uma programa  para obter o Maximo Divisor Comun mdc(x,y) entre dois números inteiros x e y passados como argumentos do programa. Os método mdcR é recursivo e mdcL é não recursivo. 





$ java mdc { R | L }  x  y ,    onde  R – versão recursiva e L – versão não recursiva�
�
public static int mdcR( int x, int y )�
public int mdcL( int  x, int y )�
�



A versão não recursiva deve ser codificada observando que o mdc(x,y) é um numero entre min(x, y) e 1. 


A versão recursiva deve ser codificada usando-se um fato conhecido que deve ser provado pelo aluno:


mdc(x, y) = mdc (y, x mod y). Onde x mod y é o resto da divisão de x por y, sendo x >= y.























Questões Modulo I





�HYPERLINK "1-Linguagem/Produto"��QUESTÃO 11�) Considere um processo como a transformação de produtos de entrada em um único produto de saída, com um custo inerente (assuma que esse custo do produto de saída pode ser calculado apenas em função dos custos dos produtos de entrada). Imagine um cenário no qual processos simples (previamente definidos) podem ser compostos para criar novos processos, mais complexos, como exemplificado no diagrama abaixo:


�EMBED Word.Picture.8���


No diagrama exibido, o processo A recebe dois produtos de entrada e produz um terceiro, cujo custo é igual a 150% da soma dos custos dos produtos de entrada. De forma análoga, o processo B produz um produto de custo igual a 200% do custo de sua única entrada. Esses produtos resultantes de A e B, por sua vez, servem de entrada para um novo processo A, que produz o produto final.





Projete e implemente um sistema que modele diagramas como o do exemplo. Escreva um programa de teste que use o sistema para modelar o diagrama da figura, alimente os processos com os produtos indicados e imprima na tela o resultado. Ao projetar seu sistema, observe os seguintes itens:





1.	Crie uma classe concreta que modele um produto;


2.	Crie uma classe abstrata que modele o que existir de comum entre os processos;


3.	Estenda essa classe para implementar cada um dos diferentes processos do exemplo;


4.	Na classe abstrata:


4.1.	Defina a estrutura de dados que armazenará as entradas do processo (note que apenas as sub-classes poderão dimensionar essa estrutura, pois só elas saberão quantas entradas o processo tem), uma solução simples é usar um array;


4.2.	Crie métodos para especificar as entradas do processo e para obter o resultado calculado em função dessas entradas;


4.3.	Use sobrecarga para permitir que um processo tenha sua entrada atribuída para um produto fixo (uma instância da classe Produto) ou para um outro processo (assim criamos o fluxo sugerido pelo diagrama);


5.	Use um pacote para conter as classes do sistema.








�HYPERLINK "1-Linguagem/Dicionario"��QUESTÃO 12�) Defina um TAD Dicionário através de uma interface Java. Um dicionário, também chamado de tabela associativa, é um TAD que permite a armazenagem de valores associados a chaves (você pode encarar um dicionário como um array que é indexado por chaves ao invés de números). Projete seu dicionário para usar objetos quaisquer como chaves e valores. Escreva a classe DicionarioVetor que, utilizando arrays para armazenar as informações, implementa sua interface Dicionário. 


Note que a forma de se obter um valor do dicionário é fazer uma consulta através da chave que foi usada para armazenar esse valor. Além dessa consulta normal, por chave, um dicionário deve também permitir que todos os pares (chave/valor) existentes sejam obtidos, um a um. Dessa forma é possível descobrir todas as informações contidas em um dicionário mesmo sem conhecer as chaves. Escreva uma classe que implemente sua interface e faça um programa para testar se está correto. Abaixo segue um exemplo de um possível programa de teste. 





class Teste {


  public static void main(String[] args) {


    Dicionario d = new DicionarioVetor(10); // cria espaço para 10 pares


    d.insere(“João”, “512-1313”);


    d.insere(“Maria”, “512-2299”);


    System.out.println(“O telefone de João é: “+d.consulta(“João”));


    System.out.println(“O telefone de Maria é: “+d.consulta(“Maria”));


  }


}

















Questões Modulo I





Instruções básicas para compilação e execução de programas/applets Java:





- JAVA_HOME - definir variável de ambiente, JAVA_HOME com o local de instalação do Java.


Windows: set JAVA_HOME=c:\java\jdk1.5   /   Linux: export JAVA_HOME=/usr/java/jdk1.5





- CLASSPATH  - caminhos dos byte-codes a serem carregados pelo Class Loader para execução de programa Java. Não é possível tirar classes JRE do CLASSPATH. Pode ser definido através de parâmetro para execução.


Windows: set CLASSPATH=.;%CLASSPATH%   /   Linux: export CLASSPATH =.:$CLASSPATH


Durante a execução, parâmetro do programa java -cp :  java –cp . ArquivoByteCodes





- COMPILAÇÃO - java compiler (linha de comando)


 javac NomeDaClasse.java


 javac –d ../destino Um.java Dois.java       -d, diretório para salvar as classes(arquivos .class) geradas


 javac –d ../destino *.java


     javac -cp c:\fontes –d ../destino *.java       -cp | -classpath diretórios (separados por ; ou :) onde estão as 


                                                                                                                          classes requeridas pela aplicação





- EXECUÇÃO - java interpreter (linha de comando)


java NomeDaClasse


java pacote.subpacote.NomeDaClasse


java -cp c:\classes;c:\bin;. pacote.subpacote.NomeDaClasse


java -cp biblioteca.jar  pacote.subpacote.NomeDaClasse


java -jar executavel.jar  








QUESTÃO 1) Criando uma Aplicação: instalar o J2SE, compilar e executar o exemplo abaixo


a) Digitar o seguinte código no editor de texto e salve em um arquivo chamado �HYPERLINK "../1-Linguagem/exemplos/AloMundo/AloMundo.java"��AloMundo.java�. É obrigatório ter o mesmo nome da classe principal, caso contrário ocorrerá erro de compilação. �public class AloMundo {


  public static void main( String[] args ) {  System.out.println(“Alô Mundo!”);  }


}





b) Para compilar este programa, digite no console:  javac AloMundo.java.  Execute o comando dir no diretório e verifique que agora aparece o arquivo AloMundo.class, ou seja, o arquivo que contem os bytecodes correspondentes.





c) Para rodar digite no console:  java AloMundo.  Irá aparecer na tela a frase: “Alo Mundo” 





d) Execute o disassembler, comando javap -c -l AloMundo para ver os bytecodes








QUESTÃO 2) Criando uma Applet: instalar o J2SE, compilar e executar o seguintes exemplo:


Para criar uma applet que será colada a uma página que será visualizada em um browser  devemos fazer o seguinte:





a) Digite o seguinte código no editor de texto, salvando no arquivo �HYPERLINK "../1-Linguagem/exemplos/Applets/AloMundoApplet/AloMundoApplet.java"��AloMundoApplet.java�, compile este programa, digitando no console:  javac AloMundoApplet.java.


import java.applet.*; �import java.awt.*; �public class AloMundoApplet extends Applet { �   public void paint(Graphics g){     g.drawString("Alo Mundo Applet",10, 10);    } �} 








Questões Modulo I





QUESTÃO 4) Herança 


a) Edite e compile o programa  �HYPERLINK "../1-Linguagem/exemplos/Heranca/Ponto.java"��Ponto.java�


b) Execute o programa Ponto.java. Explique o porquê da diferença entre dist(p0,p3) e dist(p3,p0)   


c) Crie a classe Pixel derivada da Classe Ponto2D e veja se é possível a criação de objetos Pixel que também sejam Ponto3D. Altere o programa original criando exemplos de uso de objetos Pixel.


c) Utilize o Jude e faça o diagrama de classes dessa aplicação só levando em conta as classes acima.





e) Idem para os programas  �HYPERLINK "../1-Linguagem/exemplos/Heranca/HerancaSimples.java"��HerancaSimples.java�. Diga porque apenas Jose tem a idade=22 e Aloísio e João = -1.





QUESTÃO 5) Polimorfismo


a) Edite e compile os programas  �HYPERLINK "../1-Linguagem/exemplos/Polimorfismo/Funcionario.java"��Funcionario.java� e �HYPERLINK "../1-Linguagem/exemplos/Polimorfismo/FolhaPagamento.java"��FolhaPagamento.java�


b) Execute FolhaPagamento.java. Explique o porquê da diferença entre os dois últimos valores impressos    





QUESTÃO 6) Interfaces


a) Edite e compile os programas  �HYPERLINK "../1-Linguagem/exemplos/Interface/PilhaInterf.java"��PilhaInterf.java� e �HYPERLINK "../1-Linguagem/exemplos/Interface/PilhaImpl.java"��PilhaImpl.java�


b) Crie um programa que utilize a classe PilhaImpl e insira elementos e retire-os ao seu final. Procure usar o maior numero de funções possíveis.


c) Reimplemente o modulo PilhaImpl.java trocando o vetor de Object[ ] pela classe � HYPERLINK "http://java.sun.com/j2se/1.5.0/docs/api/java/util/Vector.html" ��Vector�. Execute novamente.





�HYPERLINK "../1-Linguagem/exemplos/Pacotes/Banco"��QUESTÃO 7�) Projete e implemente um sistema que modele um banco. Seu projeto deve permitir a criação de vários bancos e várias contas para cada banco. Para um dado banco deve ser possível:


obter seu nome;


obter seu código;


criar uma nova conta.


Não armazene as contas criadas no banco: quando um banco cria uma conta ele deve apenas retornar o objeto que modela essa conta, assuma que quem pediu a criação da conta vai se encarregar de guardar essa conta em algum lugar (ou seja, não se preocupe com a armazenagem das contas). Para cada conta criada deve ser possível:


obter o nome do correntista;


obter seu código;


obter o banco ao qual a conta pertence;


obter seu saldo;


fazer uma aplicação;


efetuar um débito.


Faça com que cada banco tenha um código próprio, o mesmo para as contas. Permita que contas de bancos diferentes tenham o mesmo número. Escreva um programa de teste que crie dois bancos e duas contas e faça depósitos, retiradas e consultas. Imprima os resultados para conferir se eles estão corretos.





�HYPERLINK "../1-Linguagem/exemplos/Pacotes/BancoPackg"��QUESTÃO 8�) Crie um pacote que contenha a sua modelagem do banco. Note que na modelagem feita anteriormente o programa de teste poderia alterar diretamente qualquer informação da conta ou do banco. Use os modificadores de controle de acesso para evitar isso. Transforme seu programa de teste em um cliente do pacote.





�HYPERLINK "1-Linguagem/BancoClasseAninhada"��QUESTÃO 9)� Altere a sua solução do exercício do banco para que a classe que modela a conta seja uma classe aninhada da classe que modela o banco. Note que você deverá usar um aninhamento dinâmico.





QUESTÃO 10) Tratamento de Exceções 


a) Edite e compile os programas  �HYPERLINK "../1-Linguagem/exemplos/Excecao/PrintFile.java"��PrintFile.java� 


b) Em que situações pode ocorrer uma exceção neste programa ? 





c) Considere o exemplo do programa �HYPERLINK "../1-Linguagem/exemplos/Excecao/EchoWords.java"��EchoWords.java�. Execute o programa e veja o que ele faz.


d) Coloque o tratamento de exceção adequado dentro do main. Procure verificar quais as possíveis exceções !
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QUESTÃO 19) Faça um programa JAVA para calcular a seqüência de Fibonacci de um número inteiro N. Implemente métodos para uma versão recursiva (fibonacciR)e outra não recursiva (fibonacciL). Criticar devidamente os dados de entrada. A aplicação deverá ser chamada sob o prompt do DOS da seguinte forma:





> java Fibonacci  { L | R }  N            onde  R – versão recursiva e L – versão não recursiva








�HYPERLINK "1-Linguagem/ListaEncadeada"��QUESTÃO 20�) Considere o exemplo abaixo da implementação de uma lista duplamente encadeada genérica. 





DLinkedNode.java�
 public DLinkedNode getNode( int index ) {�
�
package LinkedList;�
 DLinkedNode temp = first;�
�
public class DLinkedNode { �
  for(int i=0; i<index && temp!= null; ++i )�
�
  Object data; �
   temp = temp.next;�
�
  DLinkedNode prev, next;�
  return temp;�
�
  DLinkedNode( Object newData ) {�
}�
�
     data = newData;  prev= next =null; }�
public Object getData( int index ) { �
�
} // Classe armazenamento genérico de dados �
   return getNode(index).data;�
�
�
}�
�
DLinkedList.java�
public void insert ( Object newData, int index ) { �
�
import  java.io.*;�
  DLinkedNode temp = first;�
�
package LinkedList;�
  DLinkedNode node = new DLinkedNode(newData);�
�
public class DLinkedList {�
  ......�
�
  DLinkedNode first, lasr;�
}�
�
  int nNodes;�
public void remove ( int index ) { ..... }�
�
 DLinkedList() {�
�
�
  first= last= null; nNodes = 0; }�
DLinkedListIterator.java�
�
  public void apend( Object newData ) {�
package LinkedList;�
�
    DLinkedNode node = new DLinkedNode(newData);�
public class DlinkedListIterator {�
�
     node.netx = null; node.prev = last;�
  DLinkedList l;�
�
     if( first == null ) first = node;  �
  DLinkedListIterator (DLinkedList l ) { this.l = l; }�
�
     if( last != null ) last.next = node;�
  public boolean hasNext ( ... }�
�
     last = node;�
   public Object next ( ... }�
�
     NNodes ++;�
}�
�
  } �
Implemente as funções que estão faltando !!! �
�
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